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Programszervezési egysegek

POU tipus és név

Deklaraciods rész:

* Interfész valtozdk
e Lokalis valtozok

* Globalis valtozdk

POU torzs: programkod
Ladder Diagram (LD)

Instruction List (IL)
Function Block
Diagram (FBD)
Structured Text (ST)
Sequential Function
Chart (SFC)

PROGRAM prog_name
PROGRAM ConveyorControl
FUNCTION_BLOCK fb_name
FUNCTION BLOCK Pusher

FUNCTION fun_name : DataType
FUNCTION IsReady : BOOL




Létradiagram

* Eredete: huzalozott relés logika

— kapcsoldk = kontaktusok
— relék = tekercsek

A mai napig az egyik legnépszeribb nyelv
 Minden fejlesztdi kornyezetben megtalalhato
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Kontaktusok és tekercsek

Sumbom | wegneverés | wilodés | wnalaga

Alaphelyzetben nyitott ,vezet” ha X=1 Alaphelyzetben

| | kontaktus [kontaktus] nyitott nyomdégomb
| | (NO contact, contact)

X Alaphelyzetben zart ,vezet” ha X=0 Alaphelyzetben zart
I/I kontaktus [negalt nyomogomb

] kontaktus] (NC contact)

Yy Alaphelyzetben nyitott Y-t 1-be allitja ha Alaphelyzetben
7\ tekercs [tekercs] Ltaplalt” nyitott relé
N/ (NO coil, coil)

Y Alaphelyzetben zart Y-t 0-ba allitja ha Alaphelyzetben zart
( > tekercs [negilt tekercs] Jtaplalt” relé

(NC coil)



Logikai mUiveletek
| Mivelet | Szimbslum | Algebraijelélés | Létradiagramos megvalésitis

- H O
Negalas —DO— Y = A
A Y
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VAGY mD V= A+B :




Logikai mUiveletek

mm Algebrai jelolés Létradiagramos implementacios

A B /Y
Antivalencia V= ADB / \ >_
A B Y

?

Ekvivalencia —D_ Y=AO B _| | | |
o B

(NXOR, EOR) Y = A®B




Logikai mulveletek

mm Algebrai jelolés Létradiagramos megvaldsitas
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Létrasor = Logikai fliggvény

(

\

s

IF (A=1l) AND (B=1)
THEN Y=1

X

IF (A=1) AND (B=1)
THEN Y=1 ‘/
ELSE Y=0



A |étradiagram kiértékelése

e A PLC ciklikus
Iy e N s sr BELSO FELDOLGOZAS BEMENETEK OLVASASA
muUkodeés(
* A programvégrehajtas
fazisaban a teljes kod

feldolgozasra kerul

* Minden egyes
ciklusban a teljes
|étradiagram
kiértékelésre kerul

KIMENETEK IRASA PROGRAMVEGREHAJTAS



A |étradiagram kiértékelése

 Néhany nanoPLC-tipus: létrasosorok parhuzamos
kiértékelése (ritka)
» Altaldnos: soros végrehaijtas

— Soronként
— Oszloponként (nagyon ritka)
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A |étradiagram kiértékelése
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Reteszelés

Szabvanyos jel6lés RSLogix jelolés

7\ Output Latch

\S) Set tekercs —<L>— (OTL)

o\ Output Unlatch
R U

\R) Reset tekercs —< >— (OTU)



A reteszelés értelmezése

(s)-| IF (A=1) THEN Y=1

v

(R)— IF (B=1) THEN Y=0

IF (B=1) THEN Y=0
ELSE
IF (A=1) THEN Y=1



Elérzékeny kontaktusok

Felfutd él-érzékeny kontaktus
(rising edge contact, one shot rising)

ol
1P|

Lefutd él-érzékeny kontaktus
(falling edge contact, One Shot Falling)

=

Megjegyzés: egyes fejlesztékornyezetekben az éldekektalas
csak az R_TRIG és F_TRIG funkcioblokkok hasznalataval lehetséges.



Elérzékeny kontaktusok

%10.0 %Q0.0
P (-
%10.0 %Q0.1
: =

%10.0

%Q0.0

%Q0.1

——
Ciklusid6




FUggvény- és funkcioblokk-hivasok

e Hivas grafikusan, a |étrasorban megjelend blokk

formajaban

— Csak formalis hivas
— A létrasorokon csak logikai értékek lehetnek: ENI/ENO

haszndlata hianyzo logikai be/kimeneti paraméterek
esetén

PT

TON

ET

$00.1

O

SMW12 =

4 —

ENI

IN1

IN2

GT

sMO.1

(-




Utasitaslista (Instruction list, IL)

e SzOveges programozasi nyelv
* Alacsony szintd, gépi kodhoz kozeli
— Alapszintl mveletek

— A programvezérlési lehetdségek korlatozottak
— A program futasa teljes egészében kézben tarthato

 Barmely mas IEC 61131-3 kompatiblis nyelven irt
program leirhato IL-lel

A A teljes szoveges kod végrehajtodik ciklusonként!



Utasitasok felépitése

OperatorMaodositdo Operandus « Operator (operator)

— Az operator mnemonikja

LDN %IO0.1 * Madédosité (modifier)

— N: operandus negalasa
— C.: feltételes végrehajtas
S MyBool — (: egymasba agyazas

— A moddositdk haszndalata az
operatortol flgg

 Operandus (operand)

— Egy operandus vagy egy sem

— Literalis vagy valtozo (bemenet,
kimenet, memoria, kdzvetlen)

— Valtozo adattipusu

NOT



Az akkumulator
CR — Current Result

Altaldnos regiszter

A mUveletek els6 operandusa mindig az
akkumulator (kivétel: érték betoltése)

A mUvelet eredménye az akkumulatorba kerdl

Az akkumulator adattipusa a mQvelettdl| és az
operandusok adattipusatol flugg



Az akkumulator

%10.1 CR

e B0

%10.2

AND $I0.2 n_
CR
- -

ST %$00.1 CR %Q0.1




Az akkumulator

Az akkumulator adattipusa a miivelettol és az
operandustol fliggden valtozik

LD $MWl %MW1 CR

123 123

Adattipus: WORD

CR

GT $MW2
CR
vz
I—
m Adattipus: BOOL




BitmUveletek

m Leiras Létra-szimbolum | Példa

1D Bit betolt,ese az || LD 270.1
akkumulatorba I

Bit negalasa és
LDN betdltése az |/| ILDN $M11
akkumulatorba

Akkumulator-érték

Yy . ST sM21
tarolasa egy biten

ST

7\
g

Akkumulator-érték
STN negaltjanak tarolasa ( > STN %$Q0.2
egy biten




Retentiv hozzarendelések

m Leiras Létra-szimbolum | Példa

Bit 1-be allitasa ha az 7\
S S S %00.1
akkumulator-érték 1 N/ Q

Bit 0-ba allitasa ha az
akkumulator-érték 1

7\




Bit-logikai miveletek

AND / NAND motivelet az akkumulator-
értéken és az operanduson, az eredményaz AND %I0.1
akkumulatorba kerul

AND /
ANDN

OR / NOR mlivelet az akkumulator-értéken
OR / ORN és az operanduson, az eredmény az ORN %M11
akkumulatorba kerdl

XOR / XORN (ekvivalencia) mdvelet az
akkumulator-értéken és az operanduson,az XOR $M21
eredmény az akkumulatorba kerul

XOR /
XORN

NOT Az akkumulator-érték negalasa NOT



%IIO.IZ

Bit-logikai miveletek

ki
I

%10.1

%Q0.0 \
(
\

%Q0.2

%M4

(/-

LD %$I0.1
AND %IO0.2
ST %$Q0.0

LD %I0.1
OR %IM4
STN %Q0.2



Aritmetikai mlveletek

Operandus hozzaaddsa az akkumulator-

ADD ., ADD SMW2
éertékhez

SUB C,)p?rarldus kivonasa az akkumulator- e el
ertékbol

MUL Akkumulator-érték szorzasa MUL 3

DIV Akkumulator-érték elosztasa az DIV 2
operandussal

MOD Maradékképzés (modulo) az akkumulator- MOD. 7

értéken az operandussal



Osszehasonlitd operatorok

mori asamins

e Az akkumulator és

az operandus

értékét hasonlitjak

ossze: CR ?? OP

e Az eredmény egy
logikai érték, ami
az akkumulatorba
keral

EQ

NE

GT

GE

LT

LE

Operator és akkumulator-
érték egyenld (=)

Az operator és az
akkumulator-érték nem
egyezik meg (<>)

Az akkumulator-érték
nagyobb mint az operandus

Az akkumulator-érték
nagyobb vagy egyenl6é mint az
operandus

Az akkumulator-érték kisebb
mint az operandus

Az akkumulator-érték kisebb
vagy egyenld mint az
operandus



LD

GT

Osszehasonlitas - Példa

SMW1

SMW2

%MW1 CR

123

| ]
Adattipus: WORD

CR

-

I—
Adattipus: BOOL




Ugro és hivo utasitasok

 Minden utasitas (sor) cimkézhet6 LD %I0.1
« _ AND %I0.2
* A program tetsz6leges cimkére IMP MyLbl
ugorhat [ |3 3Q0.1 Atugrott
— El6re ugras {O5S el utasitasok
, , o ST %011
— Hatra ugras — veszélyes! MyLb1¥ OR &M11 \
e Az ugrds soran az akkumulator- ST sM11 p,
JMP MyLbl

érték nem valtozik

m Leirés

Cimkére ugras
CAL FB-példany hivasa

RET Visszatérés a hivo POU-ba



Modositok

* Egyes utasitasok mikodése modosito-
postfixekkel befolyasolhato

— Feltételes végrehajtas — C
— Operandus negalasa— N
— Egymasba agyazas — (

e A mddositok kombinalhatok



Operandus negalasa

Az operandust a mivelet elvégzése el6tt negaljuk

 Hasznalhato a kovetkez6 utasitasokkal
— Betoltés és tarolas: LDN, STN
— Bit-logikai mdveletek: ANDN, ORN, XORN

ID 1
ANDN

3I0.2

%10.2 %10.2

CR

CR

K-8




Feltételes végrehajtas

* Az utasitas csak akkor hajtodik vegre, ha az
akkumulator értéke TRUE

e Feltételes ugrasok, FB-hivasok és visszatéres

* A kovetkezb utasitasokkal hasznalhato:
— JMP: JIMPC, JMPCN
— CAL: CALC, CALCN
— RET: RETC, RETCN



Feltételes végrehajtas - példa

e Elvart mikodés:
IF (%10.0 AND NOT %10.1) LD %I0.0
THEN %MW1:=%MW1+1 ANDN %I0.1

ELSE %MW1:=%MW2; JMPC L_THEN
LD $MW2

ST $MW1
JMP L END
(* vagy RET *)
L THEN: LD SMW1
ADD 1
ST $MW1
L END: (* tovabbi miveletek *)



Feltételes végrehajtas - példa

e Elvart mikodés:
IF (%10.0 AND NOT %10.1) LD %I0.0
THEN %MW1:=%MW1+1 ANDN %I0.1

ELSE %MW1:=%MW2; JMPCN L ELSE
LD $MWl

ADD 1
ST $MW1
JMP L END
L_ELSE: LD SMW2
ST $MW1
L END: (* tovabbi miveletek *)



Mivelet-precedencia

. Y = A&(B + ()

LD A LD B
AND B y=A&B+C OR C
OR C AND A

ST Y ST Y




Mivelet-precedencia

. Y = (A + B)&(C + D)

LD A LD A
OR B OR B
AND C ST X
OR D LD C
STY Y=(A+B)&C+D OR D
AND X
ST Y
LD A
OR B
AND (
LD C
OR D
)
ST Y




Egymasba
agyazas

%Q0.0 = %I0.1&(%I0.2 + (%I0.3 B%M11))

LD %I10.1
AND (
$I0.2
OR (
$M11
XOR %I0.3
)
)
ST $Q0.0




FUggvényhivasok

* |L-operatorként is hasznalhato fliggvények:
hivas kozvetlen értékekkel (pl. AND, ADD stb.)

 Mas fuggvények (standard és felhasznaloi):
formalis paraméterek vagy kdzvetlen értékek

* Aflggveény visszatéresi értéke az
akkumulatorba kerul



FUggvényhivas kozvetlen értékekkel

* Az els6 paraméter mindig az akkumulator
* A tobbi paraméter a figgvényhivasban
* A visszatérési érték az akkumulatorba kerdl

LD 12 LD 0
ADD 3 LIMIT 17, 10



FUggvényhivas formalis paraméterekkel

* Formalis paraméterek megadasa LIMIT (

— Soronként, zardjelben EN:=TRUE,
— Bemend paraméterek: MN:=0,
, C errar IN:=MyInt,
parameter := erte MX:=10,
— Kimend paraméterek: ENO=>MyBool

paraméter => cél-valtozdo )

— A paraméterek sorrendje tetszlleges,
el is hagyhatok

e A visszatérési erték az
akkumulatorba kerul



FB-hivasok

* Funkcidblokk-példanyok a CAL (CALC, CALCN)
utasitassal hivhatok
— Hivas formalis paraméterekkel
— Hivas paraméter-hozzarendeléssel
— Implicit hivas

A CAL és RET utasitasok az akkumulator nem
definialt értékre allitjak
— A hivott FB nem hasznalhatja az akkumulatort érték

betoltése elbtt

— A hivo POU nem hasznalhatja az akkumulatort értéek
betoltése el6tt



FB-hivas formalis paraméterekkel

TON
VAR —{N ab—
TimerIn, TimerOut: BOOL;
TimePassed: TIME; —PT ET—
Timerl: TON;
END VAR

CAL Timerl (
IN:=TimerIn,
PT:=T#5s,
O=>TimerOut,
ET=>TimePassed



FB-hivas parameéter-hozzarendeléssel

VAR
TimerIn, TimerOQut: BOOL; TON
TimePassed: TIME; ™ Qr
Timerl: TON; —PT ET[—

END VAR

LD T#5s

ST Timerl.PT
LD TimerIn

ST Timerl.IN
CAL Timerl

LD Timerl.OQ
ST TimerOut
LD Timerl.ET
ST TimePassed



Implicit FB-hivas

VAR

TimerIn, TimerOut: BOOL; TON

TimePassed: TIME;
Timerl: TON; —|PT

END VAR

LD T#5s

PT Timerl
LD TimerIn
IN Timerl

LD Timerl.OQ
ST TimerOut
LD Timerl.ET
ST TimePassed



Példa: éldetektalas

Az IEC61131-3 szabvény i singEdge. —
szerint az éldetektalas az FallingEdge: F TRIG;
R_TRIG and F_TRIG AT %I0.0: BOOL;
funkcioblokkokkal AT %MO: BOOL;
lehetséges END_VAR
LD $I0.0
%10.0 %MO ST RisingEdge.CLK
PI (S CAL RisingEdge
LD RisingEdge.Q
S MO
%10.0 %MO CAL FallingEdge (

I 4 CLK:=%10.0,
HNI L )‘,

0=>%MO0O;



Példa: Tologato

* A tologatd hatso véghelyzetébdl a
START bemenet felfuto élére indul

 Addig mozog el6re, amig az els6

Q végallaskapcsold nem jelez
[ ]

Ekkor iranyt valt és a hatsoé
végallaskapcsold jelzéséig mozog

Pusher hatra
——{START DONE j— * Amikor visszatért a kiindulasi
helyzetbe, a DONE kimenetet
——{LIMITF  MOTOR}p— egyetlen ciklus idejére igazra allitja
— L IMITB DIR pr—




Tologatd — Deklaracios rész

FUNCTION BLOCK Pusher

VAR INPUT
Start: BOOL;
LimitF: BOOL;
LimltB: BOOL;
END VAR
VAR OUTPUT RETAIN
Motor: BOOL :=FALSE;
Dir: BOOL :=FALSE;
Done: BOOL :=FALSE;
END VAR
VAR
R Back: R TRIG;
R Start: R TRIG;

END VAR



Tologatd — Programkod

CAL R Back(CLK:=LimitB,
Q=>Done)

LD Start

ST R Start.CLK

CAL R Start

LD R Start.Q

AND LimitB

JMPC MoveFwd

LD LimitF

JMPC MoveBwd

LD R Back.Q

R Motor

RET

MoveFwd:

MoveBwd:

LD 1

S Motor
S Dir
RET

LD 1

R Dir
RET



Funkciéoblokk-diagram
(Function Block Diagram, FBD)

* Magas szint( grafikus nyelv
* Nem logikai mdiveletek végzésére
* Flggvenyek és FB-k kozotti adatfolyam leirasa

* Eredet: adatfolyam-diagram
— Blokkok: figgvények és FB-példanyok
— Osszekottetések: valtozdk

MyFB >=1 MyFB
=1 IN1 Q[ | | IN1 Q

=1 N2 =1 N2
MyFB

=1 IN1 Q

=1 N2




FBD-halozat (network)

FBD-programkddok szervezéeleme

A haldzatok felllrdl lefelé hajtédnak végre
A halézatokhoz cimkét kapcsolhatunk

A cimkékre ugorhatunk

A halozatokat 6sszekotdkkel (connector)
kapcsolhatjuk dssze



FBD-halozatok elemei

Flggveny- és FB-hivasok (blokkok)
Vezetékek

Futasvezérlési elemek

Osszekotdk



FUggvényhivas

FUNCTION MyFun : INT
VAR INPUT

Inl : BOOL;

In?2 : BOOL;
END VAR
VAR OUTPUT

Outl : BOOL;
END VAR
VAR IN OUT

InOut : INT;
END VAR

Flggvény neve
N MyFun Visszatérési érték
(informalis)
//P---'INl
IN2 OouUT1
/
InOut InOut

4

Bemeneti paraméter(ek)

(formalis)

Kimeneti paraméter(ek)

, , (formalis)
Be- és kimeneti paraméterek

(formalis)




FUggvényhivas

* Overloaded és kiterjeszthetd fliggvéenyek
formalis paraméterek nélkul hivhatdk
— ADD (+), MUL (*)
— AND (&), OR (>=1) ,XOR (=2k+1)

ADD




FB-hivas

Minden paraméter formalis

FB Instance

IN1 Outl p———

IN2 (@]V] 7 SEE—

InOut INnOut




Blokkok be- és kimenetei

Valtozok Timerl
Literalisok VarBool— IN QF—%00.2
Vezetekek

GSSZEkéték T#500ms— PT ET —

Nem bekotott
 Bemenet: adattipus alapértelmezett értéke
 Kimenet: nem torténik hozzarendelés



Kildnleges be- és kimenetek

* Negalt bemenet/kimenet : o
e Elérzékeny bemenetek:

— Felfuto él: >

— Lefutd él: <

MyFB
) IN1

> IN2

QL




Vezetékek

Blokkokat 6sszekotd vizszintes vagy fuggbleges
vezetekek

TetszOleges adattipusuak lehetnek

Csak azonos tipusu blokk be- és kimenetek
kdthetdk ossze

Egy blokk-kimenet tetszbleges szamu blokk-
bemenethez kdthetd

Egy blokk-bemenethez csak egyetlen jel
kothetd



Osszekotések
A huzalozott VAGY kapcsolat FBD-ben nem megengedett!

- X

MyFB
IN1 Q

IN2

MyFB
IN1 Q

IN2

MyFB
IN1 Q

IN2

MyFB
IN1 Q

IN2

>=1

MyFB
IN1 Q

IN2

MyFB
IN1 Q

IN2




Halozat kiértékelése

* Egy elem csak akkor értékelhetd ki, ha minden
bemenetén érvényes érték all rendelkezésre

* Egy elem kiértékelése mindaddig nem
fejez6dhet be, amig mindegyik kimenete nem
kerul kiértékelése

* Egy halozat kiértékelése mindaddig nem
fejez6dhet be, amig mindegyik eleme nem
kerul kiértékelése



Halozat kiértékelése - példa

ADD

ADD

MUL

90

DIV




Visszacsatolas
e Visszacsatolasi hurok kilonboz6 blokkok kozott

e Az utolso ciklusban kapott kimeneti értéket
csatolja vissza

* Elsd futaskor az adattipus kezdeti értékét kapja

1 —
0->2

ADD

1->3

2_

MUL

26




Futasvezérlés

e Ugras
— Csak feltételes —>> | ABEL

— A megadott cimkére ugrik, ha a
bemenete igazra értékelddik ki

* Visszatérés ——RETURN)

— Csak feltételes

— Visszatér a hivo POU-ba, ha a
bemenete igazra értékelddik ki



Osszekotsk

* Halozaton bellli adattovabbitasra szolgal

e ,Ujsor karakter” vagy hosszu nyil
* Hasznos, ha a diagram szélessége korlatozott

-> connl> _




Példa - futoszalag

* [nditaskor a futdszalagnak
mukodnie kell

 Ha a futdszalag kozelitésérzékelbje
jelez, akkor tovabbi 3 masodpercig
jarassuk a futdszalagot, majd
allitsuk le és inditsuk el a tologatot

* Ha a tologato végzett, inditsuk ujra
a futodszalagot



Futdszalag — Deklaracios rész

Program PusherConveyor

VAR_INPUT
S1: BOOL AT %I0.0;
LF: BOOL AT %I0.1;
LB: BOOL AT %10.2;
END_VAR
VAR_OUTPUT
C1: BOOL :=1 AT %Q0.0;
P1Mot: BOOL AT %Q0.1;
P1Dir: BOOL AT %Q0.2;
END_VAR
VAR
T F: TP;
F_PS: F_TRIG;
F T F_TRIG;
Pusherl: Pusher;
FF: SR;

END_VAR



Futdszalag - Programkod

S1=-

F_PS
CLK Q

TH3s =

F_T
CLK Q

Pusherl
Start Motor = P1Mot
I, = LimitF Dir == P1Dir
LB == LimitB Done [
FF
-1 S — ]




Strukturalt szoveg
(Structured Text, ST)

* Magas szint(i széveges nyelv
* Vilagos felépités
* Hatékony programszervezési modok

* A gépi kodra forditas nem tarthaté kézben
kbzvetlendl

* A magas absztrakcios szint szuboptimalis
implementacidhoz vezethet

A A teljes szoveges kod végrehajtodik ciklusonként



Kifejezések (expression)

* A muveletek a kifejezések eredményét
dolgozzak fel

* Egy kifejezés elemei
— Operandusok — akar mas kifejezések
— Operatorok



Operandusok

Literalisok

— 17, ‘my string’, T#3s

Valtozok (elemiek vagy szarmaztatottak)
— Varl, VarArray[12]

FlUggvények visszatéreési értekei

— Add(2,3), sin(1.76)

Mas kifejezések

— 10+20 (=Add(10,20))



<fch name>

NOT

* %

<, <=, >, >=

<>

&, AND
XOR
OR

Zardjel: végrehaijtasi sorrendre hat
Flggvényhivas

Ellentett (aritmetikai)
Komplemens (logikai negalas)
Hatvanyozas

Szorzas

Osztas

Maradékképzés (modulo)
Osszeadas

Kivonas

Osszehasonlitas

EgyenlGség

Egyenl6tlenség

Logikai ES

Logkiai kizard vagy (XOR)
Logikai VAGY

(3+2)*(4+1) > 25
CONCAT(‘PL,C’) = ‘PLC’
-10 - -10 (—1 x 10)
NOT TRUE - FALSE

2*%*7 = 128

2*%7 > 14

30/6 > 5

32MOD 6 > 2

32+6 - 38

32-6 - 26

32<6 - FALSE

T#24h = T#1d - TRUE
2<>5 - TRUE

TRUE AND FALSE —> FALSE
TRUE XOR FALSE - TRUE
TRUE OR FALSE - TRUE



FUggvényhivasok

* Kifejezésekben: a kifejezés a fuggvény visszatéresi
értékét hasznalja fel
* Formalis hivas
— Zarojelek kozott, parameéter-azonositokkal
— A paraméterek sorrendje tetsz6leges
— Elhagyott paraméter esetén a fliggveny annak kezdeti
értékét hasznalja
— LIMIT (MN:=0,MX:=10, IN:=7, QO=>VarOut)
* Informalis hivas

— Kozvetlen értékek meghatarozott sorrendben
— LIMIT (O, 7,10)



Miveletek (statement)

2= Ertékadas

<FB name> (parameters) FB hivas

RETURN Visszatérés a hivo POU-ba
IF Kivalasztas

CASE Kivalasztas

F'OR Iteracio

WHILE lteracio

REPEAT Iteracio

EXIT Iteracio befejezése



V4

Ertéekadas

VAR
d: INT;
° = Opera’tor e: ARRAY [0..9] OF INT;
END VAR

* Ertékadas
— Egyelemd valtozonak d:=4;
— Tomb elemének e[3]:=d**2;
e Adattipusok

— A bal és jobb oldal adattipusa kompatibilis

— A tipuskonverzios fliggvények kifejezésként

hasznalhatdk
d:=REAL TO INT (SIN(2))



Binaris értékadas

* Nem a létradiagramban megszokott logikai
fuggvény (kifejezés), hanem mivelet

e Ha az érté

akkor a va
irodik feli

kadas nem hajtodik végre (pl. IF),
tozo megolrzi addigi ertékét, nem

IF A

END IF;

A B
THEN B:=1; | <) H I <S>—|




FB hivas

* Az FB-hivas muvelet, kifejezésben nem
megengedett

e Formalis hivas
— Paraméter-azonositokkal

— A paraméterek sorrendje tetszéleges

— Kihagyott paraméterek helyettesitése
* EI6z6 hivaskori értékikkel

e Els6 hivas esetén kezdeti értékukkel
* |Informalis hivas

— Kozvetlen ertékek megfelel6 sorrendben



FB hivas - példa

PROGRAM MyProg

VAR
MyTimer: TON;
A: BOOL;
MyInt : INT;
END VAR

(*..%)

MyTimer (PT:=T#ls, IN:=(MyInt=7), Q=>A);
MyTimer ( (MyInt=7),T#1ls);

A:=MyTimer.Q;

(*..%)

END PROGRAM;



Kivalasztas

Kivalasztas logikai (Boolean) értékl kifejezés alapjan

Minden agban tetsz6leges szamu mUveletbdl allé blokk allhat
ELSIF és ELSE agak elhagyhatok

END IF; hasznalata kotelez6

ITF <BOOL expression> THEN
<statement block>
ELSIF <BOOL expression> THEN
<statement block>
ELSIF <BOOL expression> THEN
<statement block>

ELSE
<statement block>
END IF;



Kivalasztas - példa

IF (Pusher Move=1) THEN
MotorOut:=1;
DirOut:=1;

ELSIF (Pusher Move=2) THEN
MotorOut:=1;

DirOut:=0;
ELSE

MotorOut:=0;

DirOut:=0;

END IF;



Eset-kivalasztas

Kivalasztas egész-értékl kifejezés alapjan
Az esetekhez tobb érték is megadhatd
Alapértelmezett eset: ELSE (elhagyhatd)
END CASE; nem hagyhato el

CASE <INT expression> OF

<valuel>: <statement block>
<value2>,<value3>: <statement block>
ELSE <statement block>

END CASE;



Eset-kivalasztas - példa

CASE Pusher_Move OF
1: MotorQOut:=1;

DirOut:=1;
2: MotorOut:=1;
D1rOut:=0;
ELSE
MotorQOut:=0;
D1irOut:=0;

END CASE;



Iteracio

Az iteracio egyetlen PLC-cikluson belll hajtodik végre

Ha o6vatlanul hasznaljuk, akkor rontja a
determinizmust és watchdog-hibat is okozhat

Ne hasznaljuk eseményre vald varakozasra!
Hasznalhatjuk

— Tomb vagy adatmez6 elemeinek vizsgalata
— Egy mivelet megadott szamu ismétlésére



While hurok

* A feltételes kifejezést a miveletek
végrehajtasa el6tt vizsgalja

* Akkor hajtja végre a mliveleteket, ha a
feltéeteles kifejezés értéeke TRUE

WHILE <BOOL expression> DO

<statement block>
END_WHILE;



While hurok - példa

VAR
MyArray: 1..10 OF INT;
1: INT;
MaxVal: INT:=0;

END VAR

(* .. *)

1:=1;

WHILE (1<=10) DO
IF (MyArray[1]>MaxVal)

THEN MaxVal:=MyArray[1];

END IF;
1:=1+1;
END_WHILE;

(* .. %)



Repeat — Until hurok

* A feltételes kifejezést a miveletek
végrehajtasa utan vizsgalja (a mdveleti blokk
legalabb egyszer végrehajtodik)

e Az iteraciot a feltételes kifejezés TRUE értéke
esetén fejezi be

REPEAT
<statement block>

UNTIL <BOOL expression>
END REPEAT;



Repeat hurok - példa

VAR
MyArray: 1..10 OF INT;
1: INT,;
MaxVal: INT:=0;
END VAR
(* .. *)
1:=0;
REPEAT
1:=1+1;

IF (MyArray[1]>MaxVal)

THEN MaxVal:=MyArray|[i];

END TIF;
UNTIL (i=10)
END REPEAT;

(*...%)



For hurok

Vegso Inkremens

Kezdeti
Control e .
y : kifejezeés
valtozo ‘

FOR vC:=expl TO expkE BY explInc DO
<statement block>
END FOR;

kifejezeés kifejezés

* A négy valtozd/kifejezés azonos adattipusu kell, hogy
legyen (SINT, INT, DINT)

* A Control valtozénak, valamint a kezdeti és végkifejezésben
szerepl6 valtozoknak nem adhato érték a hurkon beldl

* Az inkremens kifejezésben szerepl6 valtozonak a hurkon
belll is adhato érték (bar nem ajanlott)



For hurok - példa

VAR
MyArray: 1..10 OF INT;
1: INT,;
MaxVal: INT:=0;

END VAR

(* .. *)
FOR 1:=10 TO 1 BY -1 DO
IF (MyArray[i1]>MaxVal)

THEN MaxVal:=MyArray|[i];

END TIF;
END FOR;

(* .. ™)



Kilépés hurkokbol

* A hurkokbdl az EXIT miuvelettel lehet kilépni
e Csak alegbels6 szinten hat

5. 20; B

WHILE (3<10) DO 0 0
1:=0; ! 0
WHILE (i<10) DO ' !

IF (i=j) THEN EXIT; ’ 0

ELSE 1i:=i+1; : .

END IF; 2 2
END WHILE; 3 0
J:=]+1;

END WHILE



Visszatérés a hivo POU-ba

RETURN kulcsszo

Kivalasztas mlivelet tetsz6leges agaban
hasznalhato feltételes visszatérésre

FlUggvények esetén a visszatérési értéket elGbb
be kell allitani (figgvénynévvel egyezb nevi
valtozo)

Ha hianyzik, az utolso sor végrehajtasa utan
torténik meg a visszatéreés



Példa: Tologato

* A tologatd hatso véghelyzetébdl a
START bemenet felfuto élére indul

 Addig mozog el6re, amig az els6

Q végallaskapcsold nem jelez
[ ]

Ekkor iranyt valt és a hatsoé
végallaskapcsold jelzéséig mozog

Pusher hatra
——{START DONE j— * Amikor visszatért a kiindulasi
helyzetbe, a DONE kimenetet
——{LIMITF  MOTOR}p— egyetlen ciklus idejére igazra allitja
— L IMITB DIR pr—




A tologatd allapotgépe

FORWARD

LimitF

LimitB



Pusher - deklaracios rész

FUNCTION BLOCK FBPusher

VAR RETAIN
StatekEnum: (Idle, Fwd, Bwd);
R Start: R EDGE;

END VAR

VAR OUTPUT
Motor: BOOL :=0;

Dir: BOOL;
Done: BOOL;
END VAR
VAR INPUT

Start : BOOL;

LimitF: BOOL;

LimitB : BOOL;
END VAR



Pusher - programkdd

R Start (CLK:=Start);

CASE StatekEnum OF

Idle: IF (R _Start.Q) THEN StateEnum:=Fwd; END IF;
Done:=FALSE;
Fwd: IF (LimitF) THEN StateEnum:=Bwd; END IF;
Bwd: IF (LimitB) THEN
StateEnum:=Idle;
Done := TRUE;
END TIF;
END CASE;

Motor :=NOT (StateEnum=Idle) ;
Dir:=(StateEnum=Fwd) ;

END FUNCTION BLOCK;



Sorrendi folyamatabra
(Sequential Function Chart, SFC)

* Az SFC a programfolyamot irja le

* Tarolnia kell az aktualis allapotot: fliggvény
nem valosithatd meg SFC-ben

* A kimeneti valtozok érvényessége sokszor
nehezen értelmezhetd: egyes fejlesztoi

kdrnyezetek FB megvalositasat sem engedik
SFC-ben



Sorrendi folyamatabra
(Sequential Function Chart, SFC)

e Cél: komplex programok kisebb részekre
bontasa és az azok kdzotti programfolyam

leirasa
* Eredet
— Folyamatabra
— Petri-halok
— Grafcet



SFC elemek

e SFC: paros graf
— Csomopontok: ActionA
» Lépések (step) = dllapotok

» Atmenetek (transition) :
logikai értékre kiértékel6d6
kifejezések

— Elek
e Lépésekhez rendelt akciok
(action)

ActionB




/seton-jaték

* Az aktiv [épést egy zseton
(token) jelzi

* A zseton akkor keril at egy ACTE:
masik [épéshez, amikor egy
oda vezetd atmenet feltétele
igazra ertékelbdik ki ActionB

* Az aktiv lépéshez tartozo
muvelet alapértelmezésben
ciklikusan végrehajtodik



Lépés — Atmenet szekvencidk

* Egyszer( szekvencia

* Divergens utak (elagazas)
— Szekvencia-hurok

— Szekvencia atugrasa

* Parhuzamos végrehajtas



Egyszeru szekvencia

|  Amikor T1 igazra

STA értekelSdik ki

— STA deaktivalodik

— STB aktivalodik

STB




Divergens utak

| * Egy |lépés utan tobb
STA atmenet is kovetkezik

Az elsO igazra
kiertékel6do Ti
71 —— 12 atmenet deaktivalja

STA-t és aktivalja STi-t
* Az agak kodzul csak egy

ST1 ST2

lesz aktiv



Divergens utak atmeneteinek
kiertékelése

e Szabvany szerint
— Kiértékelés balral
jobbra
— Kiértékelés explicit
prioritassal
— Kiértékelés felhasznaloi
iranyitassal
* Altalanos gyakorlati
megvalositas:
kiértékelés balrol
jobbra

STA |,

7’

ST1 v/

—t— T1=TRUE ? —t— T2=TRUE
[

v ST2




Kiertékelés balrol jobbra

| » Amig STA aktiv, addig
STA az atmeneteket

| folyamatosan
kiertékeljuk balrol
jobbra haladva

Az elsl igazra
STl ST2 kiértékel6do Ti

atmenet deaktivalja
STA-t és aktivalja STi-t



Kiertékelés felhasznald altal megadott
prioritassal

STA

ST1

—4n

ST2

* Az atmeneteket a
megadott
sorrendben
értékeljuk ki

* Az alacsonyabb
értek jelzi a
magasabb prioritast




Kiertékelés felhasznaloi iranyitassal

STA

ST1

ST2

* Az atmenetek
kiértékelésének
sorrendje nem
meghatarozott

e A felhasznaldnak kell

biztositania, hogy a
feltéetelek
kdlcsondsen
kizardak legyenek



Divergens utak - megjegyzés

* Alegtobb fejlesztbi
kdrnyezet csak a
standard (balrol jobbra

STA |

/

halado) kiértékelést

tamogatja 1T T1=Ty —— T2=TRUE

* Ebben az esetben a st /)

jelolésbdl kimarad a * |

ST2




Divergens utak talalkozasa

| | e STA-t akkor

ST1 ST2 aktivaljuk, ha STi

aktiv és Ti igazra
értékelodik ki
* Ugyanekkor STi-t
STA deaktivaljuk




ST1

Divergens utak: szekvencia-hurok

¢ e El6d-lIépéshez

visszakanyarodo
divergens ut

* TetszOleges
prioritas-modell

hasznalhato
iy

Divergens elagazas



Divergens utak — szekvencia atugrasa
|

ST1

* Az STA lépést
atugorjuk, ha T3
igazra éertékelbdik
ki (mikozben T1

STA hamis)

ST2




Parhuzamos végrehajtas

| * Ha STA aktiv és T

STA igazra értékelbdik ki,
akkor STA-t
deaktivaljuk és az

dsszes STi-t aktivaljuk

ST1 ST2 * A token ,osztodik”




Parhuzamos szekvenciak talalkozasa

ST1

ST2

STA

e STA-t akkor
aktivaljuk, ha
— T igazra értékelbdik ki
ES
— Az 0sszes ST1...STn

|épés aktiv

 Ekkor az , osztodott”

tokenek egyesulnek



S2

S5

—— 15

Nem biztonsagos
haldzatok

* Ha egy haldzatban az
allapotok aktivalasa nem
kontrollalt médon torténik
(lehetséges tobb token
jelenléte parhuzamos
szekvenciakon kivul), akkor
a haldézat nem biztonsagos
(unsafe)

* A nem biztonsagos

haldzatok forditaskor hibat
okoznak



Do

S5

— T5

Nem biztonsagos
haldzatok

* Ha egy haldzatban az
allapotok aktivalasa nem
kontrollalt médon torténik
(lehetséges tobb token
jelenléte parhuzamos
szekvenciakon kivul), akkor
a haldézat nem biztonsagos
(unsafe)

* A nem biztonsagos

haldzatok forditaskor hibat
okoznak



= 15

Nem elérheto
haldozatok

* A holtpontot tartalmazo
haldzatok nem elérhet6k
(unreachable)

e A nem elérhetd haldzatok
hibat okoznak forditas
soran



Lépések

Téglalap és azonosito: StepName

S3

Lépés flag: StepName . X

— Logikai valtozo, értéke igaz, ha az adott |épés aktiv

Lépésidb: StepName . T

— |d6tartam-valtozo, értéke a lépés aktivalasa ota

eltelt ido

— Ertéke a 1épés deaktivalasakor befagyasztédik,
aktivalasakor t #0s —rol indul Ujra

A lépés-flag és a |épésiddb csak olvashatok




Kezdeti lepés

Jelblés: kettbs korvonal
Tetsz6leges azonosito

A hozza tartozo lépés-flag kezdeti
értéke TRUE

Minden haldzat egy és csakis egy
kezdeti |épést tartalmaz

SO




Lépések szOveges megadasa

e Lépés
STEP StepName
(* step body *)
END STEP
 Kezdetilépés
INITIAL STEP StepName
(* step body *)
END STEP

* A szoveges megadas lehet6sége a szabvanyban
szerepel, de a fejlesztbi kornyezetek altalaban nem
tamogatjak



Atmenetek

e Vizszintes vonal a |épéseket
dsszekoto fuggbleges élen
* Minden atmenethez egy és csakis
egy feltétel tartozik
— Logikai értékd kifejezes
— Az atmenet akkor tuzel, ha igazra
ertékelddik ki
— Feltétel nélkuli atmenetek konstans
TRUE feltétellel valosithatok meg

S3

S4




Atmenetek széveges megadasa

TRANSITION TranName FROM Stepl TO
Step?

(*body *)
END TRANSITION

* A szabvanyban szerepel, de a fejlesztoi
kdrnyezetek altalaban nem tamogatjak



Atmenet-feltételek megadasa

e Kozvetlen megadas ST nyelven

STA

—+-%IX2.4 & MyBool & (MyInt>7)

STB




Atmenet-feltételek megadasa

e Kozvetlen megadas LD vagy FBD nyelven

‘ $IX0.2 %IX0.5

STA

* Az 0sszekotOk hasznalata megengedett

STB

‘ $IX0.2 $IX0.5

| F——> com)

STA

$IX0.2 —

$IX0.5 —

> CONN>—|—

STB




Atmenet-feltételek megadasa

e Kozvetett modon az atmenet nevével

STA

—+— TranName

STB

TRANSITION TranName FROM STA TO STB:
(* LD, IL, FB, ST *)
END TRANSITION




Atmenet-feltétel torzse

ST: hozzarendelés egy kifejezéshez (bal oldalon
hianyzik a valtozo)
:=Varl & Var2;

IL: A feltétel értéke az akkumulator értéke az
utolsd miuivelet utan

LD Varl
AND Var?
Varl Var? TranName
LD L1 ()
I | | \ > ’
Atmenet nevével
megegyezd
FBD

kimenet

Varl —

— T ranName
Var? — &




Akciok (actions)

* Minden lépéshez nulla vagy tobb akcio
rendelhetd

* Logikai akcio: logikai valtozo, amit az akcio allit be
* Nem logikai akcio:

— IL utasitasok

— ST miveletek

— LD haldzatok

— FBD haldzatok
— Egy masik SFC



Nem-logikai akciok deklaralasa

e LD, FBD, SFC: grafikus deklaracio
(implementaciofiiggd, altalaban a POU-kkal
megegyez6 modon)

e ST IL: ACTION kulcsszo

ACTION MyAction:
500.1:=%IX0.0 & Step8.X;
END ACTION



Lépések és akciok hozzarendelése

* Grafikusan: a |épéshez kapcsolt

akcioblokk(okk)al

Akcio- L, Indikator

STA —_— Akcio név , ,
minosités valtozo

Akcio- L, Indikator

STB —_ Akcio név , ,
minosités valtozo

Akcio- L, Indikator

o Akcio név ’ ”

minadsités valtozo




Kozvetlen akciodefinicio

* Logikai akcio: ha létezik az akcioéval megegyez6
nevl VAR vagy VAR _OUT tipusu valtozo, akkor az

lesz a logi

e Mlvelete
akcioblok

akcionév mas akcidblokkokban nem hasznalhato)

kai akcio

< vagy halozatok: az akcio térzse az

kon bellil is megadhato (ekkor az

Akcio

STA — Akcid név

minosités

Indikator
valtozo

$00.1:=STA.X & $10.2;

Timerl (IN:=%I10.3,Q0=>MyBool) ;




Lépések és akciok hozzarendelése
e Szovegesen: a STEP blokkokban

STEP StepName
ActionName (Qual, QualParameter, IndVar) ;
END STEP

e A fejlesztOi kornyezettdl fliggd modon
— Altaldban akciéblokk
— Az akcio torzse kulon ablakban szerkesztheto



Az akcioblokk szerkezete

Akcio- ., Indikator
S Akcionéev i -
minosités valtozo

™

Megadja, hogyan Opcionalis logikai valtozo,
hajtodik végre az amit az akcid allit be, hogy
adott akcid a lépés sikeres befejezést, hibat stb.
aktivalasa utan jelezzen (a gyakorlatban

(action qualifier) nem hasznalt)

Azonositja az akciot (logikai
VAR vagy VAR _OUT valtozo,
Action azonosito)




Akciovezérlés

A felhasznalo eldl rejtett blokk

Az akciomindsitéstdl fuggben allitja a flageket:

— Akcio-flag (Q) — nem logikai akciok esetén
ActionName.Q néven érhetd el

— Aktivitas-flag (A) — csak nem logikai akcidok esetén
Logikai akcid: a valtozot az akcio-flag értékére
allitjuk

Nem logikai akcio: ciklikusan fut, amig az
aktivitas-flag TRUE értékd



Aktivitas-flag

* Az akcio-flaggel egyitt allitédik be, annak lefuto
éle utan meg egy ciklus idejéig aktiv

* Az akcio adott végrehajtasi ciklusa az utolso, ha
Action.Q = FALSE) & (Action.A = TRUE)

Egy ciklus

Q| F’
A — |




Aktivitas-flag

* A fejlesztOi kornyezetek tobbségében nem
érhetd el kdzvetlendl

e Hasonlod konstrukciok

— Exit akcio — egyszer, a |épés deaktivalasakor fut le

— Az akcidbodl elérhetd Last Scan bit — az utolsoé
végrehajtaskor aktiv



Akciominositéesek

Nem tarolt (Non-stored, null qualifier)
Reset (Overriding Reset, tarolt akciora)
Tarolt (Set, Stored)

Id6ben korlatozott (Time Limited)

Id6ben késleltetett (Time Delayed)
Impulzus (Pulse)

Tarolt és késleltetett (Stored and Delayed)
Késleltetett és tarolt (Delayed and Stored)
Tarolt és korlatozott (Stored and Limited)
Felfuto él érzékeny (Pulse (rising edge))
Lefutd él érzékeny (Pulse (falling edge))



Nem tarolt akcio

A Q akcio-flag a |épés-flag masolata

ST1 N Al

4 T1

ST2

| STLX — | |




ST1

Tarolt akcio

ST7

AL e A Reset mlvelet
magasabb
prioritasu

Al

sTiX — | 1
ST7.X [ 1

Al.Q — |




ldOoben korlatozott akcio

A Qakcio-flag a |épés aktivalasaval allitodik be
 Annak deaktivalasaig, de legfeljebb a megadott ideig aktiv

ST1 L T#1s Al




ldOben késleltetett akcio

A Q akcio-flag a |épés aktivalasa utan megadott
idovel allitodik be, ha a lépés akkor még aktiv

* Alépés deaktivalasakor torlédik

ST1 D T#1s Al




Impulzus-akcid

* Az akcio-flag a lépés aktivalasa utan egyetlen ciklus
idejéig aktiv

* Egyes fejleszt6i kornyezetekben kilén Entry Action
definialhato

| ST1.X — | L

<> Egy ciklus
ST1 P Al




Tarolt és késleltetett akcio

A Q akcio-flag a lépés aktivalasa utan megadott id6vel
allitodik be, akkor is, ha a Iépés mar nem aktiv

e (Csak Reset-akcio torli
|

ST1 SD T#1s Al
!

ST7 R Al
I
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Késleltetett és tarolt akcio

A Q akcio-flag a lépés aktivalasa utan megadott id6vel
allitodik be, amennyiben a |[épés még aktiv

* (Csak Reset-akcio torli, az allapot deaktivalasa nem
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Tarolt és korlatozott akcio

A Q akcio-flag a lépés aktivalasakor allitodik be

A megadott id6 utan torlédik a lépés aktivitasatol
fuggetlendl
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P1 és PO impulzus-akciok

e A szabvanyban definialtak, de a fejleszt6i kornyezetek
altalaban nem implementaljak (helyettik mas megoldasok)

 AP1és PO akciomindsitések logikai akcidkra nem
értelmezettek (hatastalanok)

* (Csaj az aktivitas flaget allitjak, az akcio flaget nem
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ldOzitett minOsitések

* Egy akcio csak egy idOzitett mindsitéshez

kapcsolhato
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Akciovezérlé logika

AT bemenet az idGzitett
akcidk idbzitését adja meg
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Példa

* Egy keverdvel is ellatott autoklav a kovetkezd
Uzemmodokban mikodik:

— Mosas: a tartalyt megtoltjiuk vizzel, majd 10 percen at
fatjuk. Ezutan bekapcsoljuk a keverét, és addig
mukodtetjuk, amig a viz h6meérséklete 30 fok ala nem
sullyed, majd kiszivattyuzzuk a vizet.

— Termelés: a tartalyba a megadott mennyiségu
hatdanyagot (7 egység) és olddszert (30 egység)
szivattyuzzuk, majd az elegyet 10 percig f(tjuk. Ezutan
bekapcsoljuk a keverét, és addig mikodtetjik, amig az
oldat hGmerséklete 30 fok ala nem sullyed, majd
kiszivattyuzzuk azt.




Térfogatkiszoritas
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Bemenetek

APulse BOOL Hatdanyag-atfolyasmérd: felfutd éle egy egység betarolasat jelzi
SPulse BOOL  Olddszer-atfolyasmérd: felfuto éle egy egység betarolasat jelzi
High BOOL  Szintérzékel6 — teli szint (0: szint alatta, 1: szint felette)

Low BOOL Szintérzékel6 — Uires szint (0: szint alatta, 1: szint felette)

WashBtn BOOL  Mosas lizemmadvalasztd nyomogomb
ProdBtn BOOL Termelés tzemmodvalaszté nyomogomb
Temp USINT  Folyadék hémérséklete [°C]

Kimenetek
Valtozd | Tipus | Ertelmezés
WPump BOOL  Mosdviz szivattyu (0: ki, 1: be)

SPump BOOL  Oldészer szivattyu (0: ki, 1: be)

APump BOOL Hatdanyag szivattyu (O: ki, 1: be)

OutPump BOOL  Kitarold szivattyu — trrités (0: ki, 1: be)

Mixer BOOL Keverd (0: ki, 1: be)

Heater BOOL  Fdtés (0: ki, 1: be)



Betarolt mennyiség szamlalasa

* APulse és SPulse felfuto éleit szamoljuk
* A betarolt mennyiséget az Aln és SIn valtozokba toltjuk
e A szamlaldkat kitarolaskor nullazzuk

ACTION CountAPulse:
CntA (CU:=APulse, R:=NOT LOW, CV=>AIn);
END_ACT ION

ACTION CountSPulse:
CntS (CU:=SPulse, R:=NOT LOW, CV=>SIn);
END ACTION



PROGRAM MAIN
VAR INPUT

APulse AT %IXO.
Spulse AT $IXO.
Low AT %IXO0.
High AT %IXO0.
WashBtn AT %IXO0.
ProdBtn AT %IXO.
Temp AT $IBO.

END VAR

VAR OUTPUT
APump AT %0XO0.
SPump AT %QXO0.
WPump AT %QXO0.
OutPump AT %$QXO.
Heater AT %QXO0.
Mixer AT %0XO0.

END VAR
VAR
Ain, Sin: INT;
CntS, CntR: CTU;
END VAR

O O b w N RO

ua b w N PO

BOOL;
BOOL;
BOOL;
BOOL;
BOOL;
BOOL;
USINT;

BOOL;
BOOL;
BOOL;
BOOL;
BOOL;
BOOL;

ACTION CountAPulse:
CntA ( CU:=APulse,
R:=NOT LOW,
CV=>Ain
) ;
END ACTION

ACTION CountSPulse:

CntS( CU:=SPulse,
R:=NOT LOW,
CV=>Sin
) ;
END_ACTION



SO

— NashRtn

—I— ProdBtn

s1 HNJwpump

—t— H1gh

(Temp<30) & (S6.T>=T#10 min) —I—

S2 kN | SPump S4 1N ] APump
N | CountSPulse N | CountAPulse
—I— SIn=30 —I— AIn=7
S3 S5
1
S6 =1 LT#10m |Heater
D TH10m | Mixer
=1 N I OutPump

S7
Low=O_|_




Példa- Akcidk

T

Wpump A mosoviz szivattyut mikodtetd bit (logikai akcid)
Spump Az oldészer szivattyut mikodtetd bit (logikai akcid)
Apump A hatdanyag-szivattyut mdkodtetd bit (logikai akcid)

CountSPulse  Betarolt olddszer-mennyiség (Sin) mérése — atfolyasmérd impulzusait
szamlalé akcidé (nem logikai)

CountAPulse  Betarolt hatdanyag-mennyiség (Aln) mérése — atfolyasméré
impulzusait szamlalé akcio (nem logikai)

Heater A fltést miikodteto bit (logikai akcio)
Mixer A kever6ét mikodtet6 bit (logikai akcid)

OutPump A kitarold szivattyut miikodtet6 bit (logikai akcid)



